

ПЛАМЯ

УРОЖАЙ-91

Прощай, картошка

Вот и закончился трудовой семестр для студентов Уральского политехнического института, работавших в совхозе «Россия». Они уехали оставив после себя 150 гектаров убранный картофельного поля. И совхоз, и студенты остались довольны друг другом: совхоз получил своевременную помощь, студенты... Тут разговор особый.

Нынче ушли от прямой оплаты за работу, рассчитывались частью урожая. Для дела это лучше: студенты были заинтересованы в максимальном сборе продукции с закрепленных за ними площадей, поэтому качество уборки нынче не в пример лучше прежнего. Выиграли от такого изменения в оплате и студенты. Они заработали натуроплатой в общей сложности 500 тонн картофеля. Выиграл и совхоз. Куд-студентам столько картошки-только для продажи. А покупатель нашелся рядом тот же совхоз «Россия». И цену дал хорошую—по 1,3 рубля за килограмм. Таким образом, студенческий уборочный отряд заработал 650 тысяч рублей. Из этой суммы вычли затраты на питание, за проживание, другие расходы, а все равно на каждого студента пришлось в среднем по 2-2,5 тысячи рублей. Прекрасная прибавка к стипендии.

В. ИВАНОВ.

ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

Второе дыхание

Мы уже сообщали нашим читателям о том, что, считавшаяся ранее перспективной деревня Походилова, благодаря «Свердловскому» обрела новую жизнь.

Огонек надежды появился в глазах старожилов, которые уж и не чаяли, что сохранится их малая родина.

Теперь они знают—вырастут на месте старых ветхих домов новые коттеджи, откроется школа, детский сад, медпункт. Вернется молодежь, которой будет где работать: строят в Походиловой коровник и свинарник.

Вскоре закончится строительство 20 первых коттеджей, сейчас в них ведутся отделочные работы.

Новая жизнь принесла еще одну радость селянам: те из них, кто одинок и малообеспечен, а таких в Походиловой восемь человек, теперь получают бесплатные продукты. Их ежемесячно привозят прямо на дом.

И. ЮРЬЕВА.

Уважаемые общественные распространители и почтальоны!

Мы понимаем, что сейчас на ваши плечи легла дополнительная ноша—проведение подписки на будущий год. Чтобы как-то поддержать вас в этом, редакция газеты «Пламя» учредила 6 премий.

Условия конкурса таковы. Общественные распространители должны превзойти свой прошлогодний результат по подписке на «Пламя». У кого эта разница будет больше, становится победителем конкурса и получает премию 200 рублей. За второе место—100 руб., за третье—50 руб.

Среди почтальонов итоги конкурса будут подводиться иначе. Первая премия—200 руб.—достанется тому, кто оформит больше всего абонементов на нашу газету. Вторая и третья премии—100 и 50 руб.

До окончания подписки осталось не так уж много времени. Спешите!

От редакции.
И вновь с понедельника не работает оборудование в типографии. Материалы двух последних номеров лежат там не отвечая. Когда исправят машину? Вопрос, на который не ответит и клуб шатоков. Простите нас, уважаемые читатели.

ИЗ ПЕРВЬЮ В НОМЕР

«Золотой» транспорт

Наш корреспондент связался по телефону с заместителем начальника пассажирского автотранспортного предприятия А. Т. САДОВЫМ и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Александр Тимофеевич, уборка овощей и картофеля в самом разгаре. Сколько автобусов в эти дни выделяется для уборочных отрядов?

— Каждый раз—по-разному, в зависимости от заявок. На этой неделе стоит тепло, все организации хотят побыстрее выполнить свои задания, поэтому запрашивают в общей сложности от 90 до 100 автобусов в день. На прошлой неделе заявок было поменьше, хватало 80 автобусов. А вообще доходило и до 106. Но такая ситуация продлится недолго.

Мелкие организации с работой в основном справились, так что на следующей неделе ожидается снижение числа заявок.

— Во сколько обходится день работы автобуса?

— Также по-разному, это зависит от марки машины, от числа рейсов. Когда автобус везет людей, мы считаем на их количество и оплату берем по стоимости билета. Если же машина стоит в поле—идет почасовая оплата. В среднем для заказчика ЛИАЗ обходится 200 рублей в день, «Икарус»—300.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Вот прибавили зарплату...

Спасибо нашему дорогому от этого не увеличилась, начальству в шляпах за то, потому что доплату за работу с детьми и родителями подчиненных и неуклонно снижали. Вы, говорят, и так повышает их благосостояние, хорошо стали получать, у вас оклады повысили.

Как поднялись цены после Павлове дня, так сразу и прибавили. Раньше у основных работников Пироговского детсада оклад был 130 рублей, да по тридцатке добавляли воспитателям за работу с родителями, а нянечкам—за работу с детьми. Вышло по 160 рублей. А потом, после 2 апреля, еще по тридцатке добавили. Правда, зарплата

М-ДА-А

Детсад закрыт. Все ушли на...

Каждое утро вот уже сорок дней подряд Е. С. Мальцова, работающая на Колчеданской ферме, не находит себе места. Она отправляется на ферму, а дома у нее в это время остаются без присмотра трое малышей, старшему из которых не исполнилось и шести лет. Можно представить себе, с каким настроением трудится эта женщина. До скотины ей в данной ситуации!

И не только ей. То же самое можно сказать о Г. П. Рудковой, В. Е. Чистяковой, И. Фоминых, В. Я. Константиновой—почти о каждой работнице Колчеданской фермы. А все началось 15 июля, когда в детском саду «Березка», находящемся на балансе совхоза, начался ремонт. Сначала детсад закрыла санэпидстанция—анализ выявил плохое качество воды. Спустя тридцать дней обнаружилась новая беда—течет крыша.

В. ГАРЯЕВ.

— В солидную копеечку влетит совхозам общественный транспорт. Но вот еще вопрос. Городские жители обижаются на селян: мол, из-за этой уборки в городе автобусов не осталось. Что бы вы ответили на такие претензии?

— Что тут ответить? Автобусов и для села мало, а в городе остались единичные маршруты. Но мы сделали все возможное, чтобы заинтересовать водителей в попутной перевозке пассажиров. Установили планы дневной выручки: для ЛИАЗов—20 рублей, для «Икарусов»—40. Это те деньги, которые водитель обязан взять с пассажиров, сдать в кассу предприятия. Если план выполняется, половина выручки идет водителю. При невыполнении они остаются на тарифе. Впрочем, повторяю, уже на следующей неделе, автобусное сообщение улучшится.

Вел интервью В. ЛУГОВОЙ.

— А сколько машино-дней отработано на уборке? — По данным на 25 сентября было около 1600. По итогам уборки ожидается 2—2,5 тысячи.

И совхозному начальству спасибо. Уж вот какое большое спасибо-то, что и сказать нельзя. На содержание одного ребенка в саду расходуются 51 рубль 16 копеек, а родители платят на 40 рублей меньше: совхоз компенсирует затраты. Совхоз тоже не дурак, тоже понимает, что если компенсировать не будет, доярки, телятницы, и т. д. с детьми по домам сидеть будут. А это совхозу—убыток. В месяц на такое благодеяние уходит 1,7 тысячи рублей. И работникам детсада совхоз доплачивает. В общей сложности

Э. СПИВАК.



60 тысяч рублей уйдет до конца года из районного бюджета на удешевление школьного питания. Сегодня обед ученика стоит в среднем 1,2 рубля. Родители платят лишь половину, вторая половина—из средств района. До конца 1991 года продержимся. А там—новый бюджет, неизвестно, как все сложится.

Создана комиссия по разработке устава местного самоуправления. 4 октября ее руководители будут участвовать в областном семинаре по этому вопросу. Семинар позволит лучше подготовиться к гражданским сходам на эту тему, сделать конкретные предложения по уставу.

В с. Сипавском зарегистрировано еще два крестьянских хозяйства. Это сделано по ходатайству А. М. Белоусова и В. В. Михалева. Из земель Пироговского совхоза новым крестьянам отшло 28,3 гектара пашни, 2,4—сенокосов, 1,3—пастбищ. Эти уголья им передаются в пожизненное наследуемое владение.

Государственное предприятие «Уралгазстрой» будет теперь наряду с прежней деятельностью заниматься изготовлением и реализацией шлакоблоков. Такое дополнение в устав в части предмета деятельности сделано по заявлению самого предприятия.

Снято с контроля решение райисполкома № 195 от 7 мая этого года «Об обследовании посевных площадей, огородов, приусадебных участков, на зараженность картофельной нематодой». Из информации заместителя председателя райисполкома И. А. Таскина следует, что это решение выполнено.

Очень нужно найти 400 тысяч рублей, чтобы закончить в этом году строительство, начатое в пос. Новый быт. Строительство финансируется из местных источников, но районный бюджет не выдерживает нагрузки. Неплановых расходов нынче набралось на полтора миллиона рублей, расходы опережают доходы. Большую надежду районные финансисты питают на хорошие отчисления от прибылей сельхозпредприятий. Но они получат позже, а пока...

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!
3 октября в 10.00 в помещении Каменского райисполкома ведет прием народный депутат РСФСР Л. И. КОГАН.